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Постановка проблеми. Національна поліція відіграє важливу роль у захисті прав, сво-
бод та законних інтересів громадян, боротьбі зі злочинністю, адміністративними правопо-
рушеннями, забезпеченні територіальної цілісності та національної безпеки нашої країни. 
Реформування Національної поліції проходить під лозунгом служити та захищати.

Однією зі складових успішного виконання покладених на цей державний орган функ-
цій є належне матеріально-технічне забезпечення його діяльності. Без цього повною мірою 
не будуть виконуватись правові приписи та принципи на яких будується діяльність МВС 
України. Неналежне фінансування МВС України може призвести до зниження ефектив-
ності діяльності його структурних підрозділів, а наслідки від цього для держави можуть 
бути просто жахливими. І для їх подолання потрібно буде набагато більше коштів. Тому 
дане питання є важливим та потребує комплексного дослідження.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питанням належного забезпечення 
діяль ності правоохоронних органів займались такі провідні вчені як В. Б. Авер’янов, 
М. І. Ануф рієв, Д. М. Бахрах, Ю. П. Битяк, В. І. Борисов, І. Л. Бородін, І. П. Голосніченко, 
Є. В. Додін, В. О. Євдокимов, Р. А. Калюжний, В. В. Коваленко, Л. В. Коваль, І. Б. Коліушко, 
Л. М. Колодкін, В. К. Колпаков, А. Т. Комзюк, М. В. Корнієнко, В. С. Куйбіда, Л. Р. Наливайко, 
О. В. Негодченко, В. І. Олефір, В. Л. Ортинський, О. С. Передерій, С. В. Пєтков, 
В. М. Плішкін, В. Я. Тацій, Ю. С. Шемшученко, О. Г. Шило, В. К. Шкарупа та інші.

Але, враховуючи процес реформування МВС України та його складових підрозділів, 
це питання потребує додаткового вивчення, зокрема в частині матеріально-технічного за-
безпечення Національної поліції.

Метою статті є розгляд сучасного стану матеріально-технічного забезпечення 
Національної поліції та розроблення пропозицій щодо вдосконалення цього напрямку.

Виклад основного матеріалу. Якщо проаналізувати діяльність Міністерства за роки 
незалежності нашої країни можна стверджувати, що відбувалось постійне недофінансу-
вання цього державного органу. Причиною такого стану справ в Міністерстві внутрішніх 
справ є не тільки недостатність фінансування, а й недостатньо ефективне використання 
виділених коштів. Однією з причин цього є надмірна централізація та не раціональний 
менеджмент. Це призводить до порушень принципів ефективності, раціональності та 
оптимальності при закупівлі форменого одягу та інших товарів, ремонту та експлуатації 
транспортних засобів тощо. Тому важливим є не тільки належне матеріально-технічне за-
безпечення діяльності Національної поліції, тобто виділення необхідного бюджету на ві-
домство, а й ефективне адміністрування наявними коштами.

У більшості районних, міських відділів поліції на сьогодні існує певна недостатність у 
забезпеченні транспортними засобами (потребує оновлення автомобільного парку), палив-
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но-мастильними матеріалами, технічними засобами, комп’ютерною технікою, меблями, 
канцелярськими товарами, папером.

Низький рівень фінансового та матеріально-технічного забезпечення підрозділів 
Національної поліції призводить до того, що навіть на рівні загальних потреб, таких як 
канцтовари, паливо тощо, поліцейські у більшості випадків мають забезпечуватися само-
стійно, умови праці персоналу Національної поліції залишаються вкрай незадовільними: 
відсутня необхідна кількість приміщень, оргтехніки, навіть меблів [1].

Одним із засобів забезпечення дотримання законності в діяльності працівників під-
розділів Національної поліції є встановлення в приміщеннях засобів відео спостереження. 
Але такими технічними засобами підрозділи поліції не забезпечені навіть на половину.

Виправлення такого становища вимагає обґрунтованих управлінських рішень щодо 
придбання необхідних товарів та послуг за результатами проведення прозорих тендерів. 
При цьому потрібно враховувати реальну потребу підрозділів Національної поліції, фінан-
сові можливості та кон’юнктуру ринку, а також діюче законодавство в цій сфері. Практика 
показує, що ефективне адміністрування такої сфери можливе за переходу до децентралі-
зованої системи, при якій здійснюється аналіз потреб підрозділів МВС України, перевірка 
якості необхідних товарів та послуг, цінова політика, раціональне використання логістики.

Складовою матеріально-технічного забезпечення підрозділів МВС є оплата праці та 
соціальне забезпечення його працівників. Відсутність забезпечення практичного соціаль-
ного захисту працівників, недосконала система оплати, коли майже 30 % зарплати під-
леглих залежить від суб’єктивного ставлення до них керівника. Недоліки управління при-
зводять до непропорційного функціонального навантаження, коли, наприклад, на одного 
дільничного інспектора в середньому припадає 3 тисячі мешканців міста або 2,2 тисячі жи-
телів сільської місцевості. Укоренилася невиправдана практика тривалості робочого дня 
понад 12 годин на добу, невикористання всіх вихідних днів у місяці для значної частини 
персоналу. Майже третина працівників не відпочиває у вихідні дні [1].

Соціологічні дослідження показують, що більше 90 % поліцейських мають ненормо-
ваний робочий день, змушені працювати більше ніж 56 год. на тиждень. Умовами праці 
задоволені не більше 30 % поліцейських. Більше 87 % опитаних не задоволені своєю за-
робітною платою, з них майже половина або ж не знають з яких частин складається їх за-
робітна плата або ж не правильно назвали її складові. Це пояснюється доволі заплутаною 
системою нарахування заробітної плати поліцейським, при якій її розмір значною мірою 
залежить від суб’єктивної волі керівника підрозділу.

Для боротьби зі злочинністю, профілактики вчинення адміністративних та криміналь-
них правопорушень на сучасному етапі правоохоронна система потребує впровадження 
нових технологій з урахуванням міжнародного досвіду. Це в свою чергу потребує відпо-
відного фінансування.

З цього приводу, як приклад можна зазначити відкриття сучасної системи відео контро-
лю за ситуацією в м. Маріуполь Донецької області. Таку систему мають тільки 3 міста в 
світі. Це Сінгапур, Лондон та Дубаї.

Зазначену систему відкрили за кошти державного та місцевого бюджету за сприяння та 
фінансової участі Державної воєнно-цивільної адміністрації області та місцевих рад. Але 
досить багато прикладів фінансової допомоги, направленої на реформування МВС надій-
шло від представництв інших держав.

Так, за дорученням Уряду, Міністр внутрішніх справ України Арсен Ава ков підписав 
угоду з Послом Сполучених Штатів Америки Джеффрі Пайєттом про допомогу у галузі 
правоохоронної діяльності та кримінальної юстиції. Понад 26 млн. доларів фінансової до-
помоги Уряд Сполучених штатів Америки виділив Україні на реформування МВС та на 
потреби прикордонної служби.

За словами посла Сполучених Штатів Америки Джеффрі Пайєтта, заплановані угодою 
заходи втілюються саме тоді, коли Україна веде і концентрує зусилля на двох військових 
фронтах. Один, внутрішній, – викорінити корупцію і збудувати нове суспільство. Другий 
фронт – на сході України. Тож, ресурси, які надає ця угода допоможуть Україні укріпити 
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свої кордони, щоб протистояти агресії від атак Кремля. Документ, який ми підписали під-
креслює наші спільні цінності, – наголосив Джеффрі Пайєтт. Він також висловив сподіван-
ня, що сьогоднішню угоду буде оцінено, як допомогу США для проведення реформ. «Ми 
й далі будемо підтримувати вас», зазначив Джеффрі Пайетт [2].

Ці кошти були спрямовані на створення нової патрульної поліції, перетворення МРЕО 
у сервісні центри МВС, боротьбу з корупцією та інші реформи в МВС. Допомога надава-
лась не тільки фінансова, а й методична від підготовки методичних програм, інструкторів 
та безпосередньо курсантів.

Ще одним прикладом, який можна привести – виділення Україні Урядом Японії в рам-
ках Кіотського протоколу по програмі зелених інвестицій 1,5 тисячі автомобілів з екологіч-
ними двигунами Toyota Prius для підрозділів нової патрульної поліції по всій Україні [3].

МВС України як центральний орган виконавчої влади у відносинах з приводу його 
фінансового забезпечення виступає суб’єктом бюджетних правовідносин. При цьому МВС 
України може здійснювати свою діяльність за рахунок грошових надходжень з Державного 
бюджету України та коштів, отриманих від спонсорської допомоги.

В цьому аспекті слід виділити спеціальну правоздатність, якою наділено МВС України 
у фінансовій сфері діяльності. Вона полягає у тому, що МВС України має право займатись 
фінансово-господарською діяльністю, але тільки в суворо окреслених межах Закону. Така 
діяльність може бути пов’язана з наданням платних послуг, отриманням фінансування з 
джерел не заборонених законом тощо.

Висновки. Таким чином, завдання матеріально-технічного забезпечення реформуван-
ня системи МВС є одним із визначальних чинників успішності проведення всіх складових 
реформи, їх розв’язання дозволить досягти:

– поліпшення якісного складу органів та підрозділів Національної поліції, забезпе-
чення матеріальної привабливості служби в Національній поліції, запобігання корупції в 
середовищі працівників поліції та державних службовців МВС України і підпорядкованих 
йому органів державної виконавчої влади;

– забезпечення особистої безпеки працівників Національної поліції;
– належного забезпечення оперативно-службової та управлінської діяльності в сис-

темі МВС України приміщеннями, різноманітними полігонами, спортивними залами, ти-
рами тощо, транспортом, найновішими зразками озброєння та спеціальних засобів, кри-
міналістичної та спеціальної техніки, засобами зв’язку, накопичення, обробки, аналізу та 
використання інформації;

– реалізації соціальних програм у системі Національної поліції, забезпечення пра-
цівників житлом, зручним і якісним форменим одягом, харчуванням тощо.

МВС України повинно виконувати функцію накопичення коштів, отриманих з держав-
ного бюджету, бюджету органів місцевого самоврядування, а також залучення коштів від 
надання послуг відповідно до чинного законодавства та ефективного їх використання, яке 
залежить від правильного планування і розподілу між структурними підрозділами МВС.

Для реформування діяльності МВС щодо матеріально-технічного забезпечення його 
підрозділів необхідно:

– провести аудит фінансової сфери Міністерства з метою виявлення системних 
проб лем для вдосконалення формування бюджету МВС та захисту прав персоналу;

– оптимізувати видатки МВС за рахунок скорочення апарату управління та бюро-
кратичних процедур. Досягнути цього можна шляхом запровадження сучасних інформа-
ційно-комунікаційних систем адміністрування;

– забезпечити дієве планування та відомчий контроль у сфері фінансового забез-
печення та матеріально-технічного постачання, що полягає в обґрунтованих заходах щодо 
визначення матеріально-технічних потреб підрозділів Національної поліції та реалізації 
їх відповідно до чинного законодавства, а також перевірки уповноваженими на те органів 
законності фінансової діяльності Національної поліції.
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НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ 
МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ 

НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИЦИИ
Резюме
Статья посвящена рассмотрению современного состояния материального обеспе-

чения Национальной полиции, выявлению недостатков в этой сфере. На основании 
этого разработаны направления совершенствования материально-технического обес-
печения Национальной полиции, основными из которых являются: проведение ауди-
та финансовой сферы Национальной полиции с целью выявления системных проблем 
для совершенствования формирования бюджета Национальной полиции и защиты прав 
персонала; оптимизация расходов Национальной полиции за счет сокращения аппарата 
управления и бюрократических процедур и другие. Достичь этого можно путем вне-
дрения современных информационно-коммуникационных систем администрирования.

Ключевые слова: Национальная полиция, материально-техническое обеспечение, 
финансирование МВД Украины.
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DIRECTIONS OF IMPROVING THE MATERIAL-TECHNICAL 
SUPPORT OF THE NATIONAL POLICE

Summary
The article is devoted to the examination of the current state of material security of the 

National Police, the identification of shortcomings in this area. Based on this, directions have 
been developed for improving the logistics of the National Police, the main of which are: 
conducting an audit of the financial sphere of the National Police in order to identify systemic 
problems for improving the formation of the National Police budget and protecting the rights 
of personnel; optimization of the costs of the National Police by reducing the administrative 
apparatus and bureaucratic procedures, and others. This can be achieved through the 
introduction of modern information and communication systems of administration.

Key words: National Police, logistics, financing of the Ministry of Internal Affairs of 
Ukraine.


